

本报第二期小报童家长随笔:

小妮,爸爸为你骄傲

我关注小报童活动缘于一个个上门卖报的小朋友,看到那些稚气未脱的小朋友顶着小红帽走近,忽闪着大眼睛,擦一下鬓角的汗水,大声地问:“叔叔,买份报纸吧!”多可爱的孩子啊,让人真的很感动,这是一个多么有意义的活动!

我家小妮高悦洋正需要这样的锻炼和培养!她7岁半了,下学期开学就上二年级了,在家活泼好动,与邻居家小朋友玩得很疯。但在生人面前还是很胆怯,怯生生得像只猫。为了鼓励她大胆与人交往,我决定说服她参加卖报活动,期待她能变成一只敢大声说话的“老虎”!学会卖报是门大学问!

为了让她轻易说出“不”字,我开始试着把报童活动介绍给我家小妮,先是陪她关注街上卖报的报童,让她仔细观察他们是怎么卖报的……当我第一次试着问她要不要报名参加时,原本以为她可能会嫌热怕累勉强答应。没想到,她答应得挺痛快。好的开头还不够,我又和她一起分享报纸上刊登的其他各位小报童的经验故事,一来为她找寻经验,二来让她有个心理准备。就这样等着第二期卖报的日子。

第一天卖报纸,小妮哭了。

2012年7月30日星期一,齐鲁晚报小报童第二期卖报活动第一天。对于我们家高悦洋来说,这是一个等待已久的日子。8点不到,我们和其他小朋友一起在新泰发行点等着,家长

孩子都比较兴奋,生怕自己领不到。领到报纸后我们爷俩按照顺序插好,接着就出发了!

小妮,直接去了加州牛肉面馆,虽然有点不好意思,但在我的鼓励下,还是主动地推门走进了,看来有戏!果然,不一会儿,小妮推门出来后笑着向我打起了胜利的手势“V”。卖了2份,出师顺利!

一对年轻夫妇招呼她要买份报纸,小妮收了钱,说声阿姨再见,转身要走,竟然忘了给人家报纸,自己觉得有点不好意思。后来又去了几间门头,买的很少,小妮的积极性受到严重打击,先是走路速度越来越慢,然后表情木然,眼神失落。接着索性坐在车后座上不肯下来,后来干脆在大街上哭了起来,大颗大颗的眼泪砸在自行车座位上,一边还说“我不想卖报纸了”。

经过周围好心的叔叔阿姨的鼓励和支持,她终于答应再去商贸城试试,知道她不乐意让我看着她卖报纸,所以我在老远的出口处等着她,不一会儿卖出2份。来找我说要换个地方卖。

我俩来到永和豆浆店,里面人很多。当我看着她慢悠悠地走进来,我多么期待着她能在那里多待一会儿,那么多人看着她,她会不好意思吗?能坚持住吗?哪怕多呆10秒钟呢?

30份报纸用了不到2个小时,坚持卖完终于获得胜利!

回到家小妮特意拿出自己赚的钱买来冰糕,俺们爷俩这回可高兴了!邻居们听说我家高悦洋去卖报纸,纷纷

表示要预定,但是我家小妮说“靠熟人照顾卖出报纸,不是真本事!我尽量自己卖!”

战胜自己!继续加油吧!

第二天卖报纸,小妮笑了。

从领报点一出来,我建议小妮从近处的手机店开始卖,小妮这次没再有任何扭捏,直接上门挨家挨户推销起来,卖了四份报纸后,胆子似乎大了一点,告诉我说:“老爸,你去远处等我吧!卖完这些我就喊你!”

远远看着小妮进出每一间门面房,走路比昨天轻快不少,看样子还能跟买报纸的聊几句呢!哎呀,我家小妮比昨天进步不少啊!

不过,似乎今天卖报的小朋友都很卖力,很多门头房、快餐店、商贸市场早就被人“雁过拔毛”了,我们下手晚了点!不得不多转了几家快餐店最后终于卖光了49份报纸!小妮特意把最后一份报纸留给妈妈!

高高兴兴回家去了。
新泰市第三实验小学
高悦洋
爸爸 高山



谢谢奶奶

您教给我自信

今天是我第一天卖报,很激动,卖报前我都睡到八点。今早六点就起床,吃过早饭让妈妈陪我去领报纸。

来到领报点,小报童已经来了几个,我和妈妈赶紧把报纸整理好,先来到新城路卖。大街上的行人都匆匆地赶路。看到一位爷爷坐在树荫下乘凉,妈妈鼓励我说:“去试试。”我走上前去询问:“爷爷,买份报纸吧。”我声音比较小,那位爷爷边找钱边微笑着问多少钱。我赶紧说:“5角”。成功卖出第一份,高兴极了。

远处的妈妈向我伸出大拇指。迎面走来一位阿姨,走上前问,可她摇了摇头便走了。我并没有失望,来到德克士店门口卖出一份。

早上德克士里的人很少,里面吃饭的人都买了一份,我特别开心。又来到富士康快餐店,那儿吃早餐的人很多,剩下的十几份都拿在手中。

刚走进来,一位吃早点的奶奶叫住了我,这位奶奶和蔼地说:“小姑娘,放松卖就行,不要太紧张,你很棒。我的孙女也在卖报纸呢!”听了奶奶的话,我真的很有自信,不那么紧张了。声音响亮了,神态镇定了。很轻松地卖出手中的十几份报纸。

第一次卖报,既紧张又兴奋,卖出报纸的成功与喜悦感真是好呀!

肥城市河西小学 李文君



那一刻突然觉得我长大了

今天是卖报第一天。今天我起了个大早,来到了领报纸的地方,领完报纸,查完页数,收拾好,我便火急火燎卖报,为期十八天的卖报生涯刚刚开始。

我拿着几十份报纸观察,发现周围没有一个小报童卖,开始很不顺利,没有一家店铺买,正当我心急如焚愁报纸卖不出去,一位叔叔过来问:“报纸多少钱一份?”那位叔叔给我五角钱,拿了一份报,对我说:“要加油哦!”,我听了这句话,信心十足,充满干劲。

后来一切又是多么美妙,我又走了许多地方,当卖到最后一份的时候,我突然觉得自己长大了,真是:世上无难事,只怕有心人。

新泰青云实验小学 孟令潇



我的快乐我知道

“啦啦啦,我是卖报的小行家……”我唱着歌,踏上卖报之旅。

“阿姨,买份齐鲁晚报吗?”我沿着路边一个个地询问,终于一位阿姨温柔地说了一句:“我要一份。”接着递来一元钱。我找零钱时,这位阿姨还问我:“你热不热?”我摇摇头说不热,心里美滋滋的。

也有一些人不喜欢买报,一位叔叔拒绝了我,他说他不想买。我的自信心受到打击,通过齐鲁晚报工作人员高松松叔叔的开导,才把所有报纸卖完。

通过一天的奔波,我的目的全实现了。我了解了做小报童的辛苦,忙了一天知道当报童的不容易,也得知父母赚钱的辛苦。通过活动,我得知卖一份报赚一角钱,这是很困难的事情。

累并快乐着,做小报童真好。

泰安市羊庄镇小学 李洪杰



面对挫折也要感恩

今天是女儿卖报纸的第二天,在这两天里,我不仅亲眼见证了孩子的付出和辛劳,也亲身感受到孩子的成长。

虽然只是短短两天,孩子却有着不少的经历,有成功的喜悦,也有失败的沮丧,面对过和蔼可亲的支持者,也面对过冷脸相对的排斥者。面对这些,我告诉孩子“我们要学会感恩,感谢那些支持你的人,是他们让你学会感恩,让你变得更加有信心。感谢那些排斥者,是他们让你学会面对挫折,让你变得更加坚强。”看着孩子每卖出一份报纸时的快乐,我也真心地替她高兴。

通过两天的卖报经历,孩子懂得了每一分钱都来之不易,懂得了父母养育自己的辛苦。懂得了怎样去和别人沟通,懂得了只有经历磨难才能成长。

卖报的经历让女儿长大了也懂事了,我相信这样的人生经历会让孩子一生都受益匪浅!

新泰市青云实验小学 四年级四班 李欣鸿的妈妈

我的“首秀”我来做主

盼啊,盼!终于迎来我的“暑期报童”首秀。

在老爸的帮助下,经过分类整理后,拎起报纸,背起包,开工啦!

一位做生意的叔叔,是我的第一位顾客。当卖出第一份报纸,别提多高兴。卖出一份报纸,收获一份自信。老爸说:“不错,继续努力。”活动没开始前,我和爸爸经常在家演练卖报情景。真正的卖报竟然和彩排有那么大的区别。

看看酷热的日头,渐渐被乌云“淹没”。天快下雨了,手里还有10份报纸等待他的主人。和“军师老爸”分析卖报过程的点点滴滴后,决定改变策略。效果还真不错,中雨来临前,把全部的报纸卖完。当爸爸和叔叔阿姨们向我竖起大拇指时,我更有信心了。

收工了,我的首秀,我做主。今天很有收获,明天继续努力。

新泰市东关小学 王嘉赫